1 FKE-DL, semestr 1, 2018/19
Algebra liniowa z geometrig analityczng
Zestaw zadan dodatkowych do samodzielnej pracy
Czes¢ 1. Liczby zespolone

1. Wykona¢ podane dziatania na liczbach zespolonych:

a) (142i)(3—2i) =
b) (1+2i)*—(1—2:)3 =
3—1
9T
(5+i)(—1+2i)
2+49?
e) Re(iz?), gdzie z = x + 1y

d)

1
f) Im (), gdzie z = x + 1y
z—1

2. Przedstawic liczby zespolone z w postaci trygonometrycznej:

a) z=-5

b) z=2i

c) z=1++3i

d) z=2i(1—1)
1—1

€) == 1+

f) 2= (1+/3i)2

3. Obliczy¢:
a) (1+4)!%=

b) (2+V12i)° =
c) (14+cosf+ising)’ =

d) (-3+ @z’)m =

) <\/§2_Z'>12:

(1+1iv3)8
h) g =

4. Obliczy¢:
a) V1=




5 i
g) Vi=
h)

a) /(3 —5i)?
b) (V3 —i)12
c) {/(2—1)°

. Znalez¢ rozwigzanie réwnania 2° = (2 + 41)5.

. Rozwiazaé rownania:

)

)

)

) 1—1 2+1

e) 22— (3—2))2+5—-5i=0
) 22+ 6iz—10=0

) 22 —2+6=0

) 23 +422+62+4=0

) 2t —622+25=0

. Znajac niektére z pierwiastkéw podanych wielomianéw, znalezé ich pozostate
pierwiastki:

a) W(z) =22 =3v222 +72-3V2, 2, = V2 +i

b) W(z) =20 —62° +182* —282% + 3122 — 222+ 14, 2y = 1 — 4, 20 = 2 — /3i

. Na ptaszczyniec zespolonej narysowaé zbiory liczb z spetniajacych warunki:

a) Re(iz+2) >0
b) Im ((x +1y)*) <0

c) {ze@:4:z}

z



d) {zGC:z—i:z—i}
z2+3
z2—2
f) Re(z+1) <O0A|i—2] <3

e >1

Odpowiedzi

1. a) 7+4i
b) 8+ 2i
c) 1—1
d) 2+
e) —2xy

" ey
2. a) z=>5(cosT+isinT)
b) z =2(cos§ +isin7)
c) z=2(cos§ +isin%)
d) z=2v2(cosT +isin%)
3

e) z=cos % +isin

f) z = (4(cos °F + isin %)
3. a) 32i

b) 29(1 — /3i)

c) —27

d) 1

e) 1

1
f —5i

g) §i

h) —2! (14 V3 +i(v3-1))

4. a) z1 =2i,20 = —2i
b) 21 = 24 2,2 =22
) m=1—22=—14+2i
d) 21 =3+4,20=-3—1
€) z1=1+4+2i,20=—-1—2i
f) i=144,20=—-144,2z3=-1—d,z4=1—1
g) x1 = %(\/g—i-i),zzz %(—\/g—i-i),z?,:—i
h) 2z =v2(cosa+isina),a =12 + 27 L = (,1,2

3

3



2

. a

i) 2 3—|—fz 29 = i1V3, 23 = 2+‘é§z,z4 %—@i,%:—i 3,26 = 5 — %2

j) Zl:\/_+Z,22:—1+\/gi723:—\/§—i724:1—\/§i
. a) —3+45i,3—5i
b) —8i;8;8i; —8
3 3 3 3
0)3—42';—2—1-2\/5—#—2'(2—1—\/_) —f—2f (2—\[)

C24 401 =23+ (2+V3)i; -1 —2v3 +i(V3 = 2); -2 — 44;2¢/3 — 1 +i(—2 —
V3)i1+2V3+i(2 — V/3)

. a

b) 1:|:4z
) 0;4; —2 4 2v/3i; —2 — 24/3i
—-19 25
ST
e) 2+14;1 —3i
f) —1—-3i;1 -3¢
g) 21 +iv2;1—iV2
h) —2;—1+4;—-1—14
) =244 —2—10;24+14;2—1
) 2= V220 =2+ i3 =2~
b) 21 =1—d,20=141i;23=2—\3i;24 =2+ 3i;25 = i; 26 = —i
)y
b) I1i IV éwiartka uktadu wspétrzednych, wraz z osiami
c) okr@g o $rodku w punkcie (0,0) i promieniu r=2
d) y=



